

Прогресивний розвиток українського суспільства потребує глибоких змін у становленні національної освіти. Згідно з Законами України «Про освіту», «Про дошкільну освіту» одним із принципів її розбудови є створення умов для повної реалізації здібностей, таланту, всебічного розвитку кожної людини, гуманізм, демократизм, пріоритетність загальнолюдських цінностей. Тому особливої актуальності набуває проблема переорієнтації дошкільного виховання згідно із сучасними тенденціями.

Головною метою дошкільного закладу є забезпечення реалізації права громадян у нагляді, догляді та оздоровленні дітей, створення умов для їх фізичного , розумового і духовного розвитку.

Освітньо-виховний процес визначає життя дітей та дорослих у дошкільному закладі. Основне його призначення – соціалізація малюка, адаптація дитини до унормованого існування серед чужих людей, виховання ціннісного ставлення до світу природи, предметів, людей, власного «я».

У дошкільному навчальному закладі «Фіалочка» перед дітьми відкривається чудовий світ прекрасного у живих фарбах, мелодійних і трепетних звуках через казку, фантазію, гру та неповторну дитячу творчість.

Ми пробуджуємо в кожній дитині джерело мислення і мовлення. Педагогічний персонал завжди у пошуках нового, цікавого для розвитку у дітей творчих здібностей. Кожен малюк відчуває себе дослідником і мудрим мислителем.

В умовах дошкільного закладу системою життєзабезпечення створюються прекрасні можливості для прояву і розквіту дитячої індивідуальності; формування основ здорового способу життя, норм безпечної поведінки.

Педагоги нашого дошкільного закладу, здійснюючи вмілий підхід до розширення суб’єктивного досвіду дошкільників у самоцінних для цього віку видах діяльності /ігровій, художньо-театралізованій, мовленнєвого спілкування, спортивній, музичній, трудовій (самообслуговування, праця в природі), допомагають дошкільнятам:

· пізнавати навколишнє життя в його цілісності і різноманітності;

· виховувати любов до рідного краю;

· розвивати в дитині відчуття гармонії в спілкуванні з природою та людьми.

Сурсько-Михайлівський дошкільний навчальний заклад  працює над проблемою: «Народознавчі основи виховання дошкільнят»

Велику увагу в навчально-виховному процесі вихователі приділяють народознавству, стимулюванню появи інтересу у дітей до історії своєї країни, свого роду, сім’ї, вихованню почуття духовної єдності поколінь, любові і поваги до батьків, рідної землі, всього навколишнього світу. «Не загубити! Не втратити! Відродити!» - ці слова, наче заповіт Берегині, часто можна почути в нашому садочку.

Адже часто стає так прикро, що з часом забуваються мамині колискові пісні, позабували мудрі бабусині казки, забуваємо звичаї і обряди свого народу, забуваємо свій родовід…


З цією метою ми проводимо з дітьми традиційні свята-розваги: «Козацькому роду нема переводу», «Свято гарбузової каші», «Свято Миколая», «Свято бабусиної скрині», «Свято коляди», «Свято закосичення», «Свято Стрітення», «Великоднє свято», «Ой на Івана, ой на Купала», «Наша країна - Україна» і т.д., на яких звертаємо увагу дітей  на красу українських звичаїв та обрядів, знайомимо дітей з історією та традиціями рідного козацького села, розширюємо знання дітей про споконвічну працю наших батьків і дідів – працю хлібороба, вчимо любити і берегти рідну країну – Україну. Батьки є активними учасниками обрядових дійств, свят, всіх народознавчих заходів.


Для проведення занять та свят по народознавству вихователі використовують речі українського побуту: вишиті рушнички, серветки, українські костюми, хустки, віночки, старовинний глиняний посуд.


З цією метою в ДНЗ створили власними силами та за допомогою батьків кімнату-світлицю, в якій відтворено фрагменти життя українських селян у минулому; виготовили стенд «Моє рідне село – Сурсько-Михайлівка!» у вигляді карти села, на якій рожевими і блакитними квіточками позначена адреса проживання наших дівчаток і хлоп’яток.  


Крім того, як у загальних приміщеннях, так і в групових кімнатах інтер’єр дитячого садка оформлено з використанням державної символіки та елементів народної творчості.


Діти в ДНЗ «Фіалочка» на високому рівні оперують назвою держави, розуміють, що Україна є їх рідною країною. Знають і поважають державні символи.

У дітей гарні знання про рідний дім, свою вулицю, своє рідне село Сурсько-Михайлівку та свою країну – Україну.


Відповідно до вимог Базового компоненту діти мають елементарні знання про Україну: природу, великі ріки, моря, багатство країни, рідного краю.

Хороші знання про українські народні хороводні ігри, діти вміють грати та інсценувати їх, використовуються малими (потішки, забавлянки)  фольклорними жанрами, знають їх напам'ять. Мають глибокі знання про українські народні казки, як фольклорний жанр, розповідають їх та драматизують.


Діти добре знають свій родовід. На заняттях «Моя сім’я» з вихователями, вдома – з батьками охоче складають «Дерево мого роду». Усвідомлюють, що честь роду залежить від кожної людини, кожного члена сім’ї. діти вміють шанувати пам'ять предків, підтримувати стосунки з родичами, які живуть поруч і далеко. Виявляють інтерес до родинних реліквій, шанують родинні традиції. Діти дошкільного закладу часто відвідують місцевий історичний музей в сільському Будинку культури, є частими гостями сільської та шкільної бібліотеки, приймають активну участь у сільських культурних заходах / «Вечір Матері», «День незалежності України» і т.д./
Мовленнєвий розвиток дошкільника визначається мірою сформованості його знань, умінь та навичок, пізнавальних та соціальних мотивів, потреб та інтересів, а також інших психічних новоутворень, які становлять базис її особистісної культури.


Сурсько-Михайлівський дошкільний заклад забезпечений у достатній мірі посібниками, художньою, дитячою і методичною літературою. Педагогічним колективом здійснюється систематична послідовна робота щодо розвитку мовлення дітей, в якій враховуються індивідуальні особливості дітей даної групи, особливості мови свого регіону (діалекти), традиції мовного етикету та спілкування в родині. Таким чином відбувається трикутник спілкування: педагогічний колектив (вихователь) – родини – дошкільнята, який можна зобразити у вигляді трикутника:







Реалізація завдань з мовленнєвої здійснюється на комплексних заняттях, які проводяться 2-3 рази на тиждень. При проведенні комплексних мовленнєвих занять вихователі дотримуються таких вимог: тісний взаємозв’язок з іншими розділами програми; мовленнєва спрямованість занять; мовленнєва активність дітей; вирішення різних мовленнєвих завдань на кожному занятті.

У  повсякденному житті проводяться різні форми мовленнєвої роботи: індивідуальна робота; збагачення словникового запасу дітей під час усіх видів діяльності: ігрової, комунікативної, пізнавальної, дослідницько-пошукової, художньо-естетичної та словесної дитячої творчості.
У дошкільному навчальному закладі на достатньому рівні забезпечено процес формування елементарних логіко-математичних уявлень та сенсорного виховання дітей дошкільного віку. По вікових групах матеріал структуровано на основі ключових математичних понять /колір, величина, геометричні фігури та тіла, кількість і лічба, множини, орієнтування у просторі та часі тощо/.

Основними формами організації роботи з формування елементарних математичних уявлень з дітьми є ігри, індивідуальна практична робота, заняття. Згідно Базового компоненту дошкільної освіти заняття з математики проводяться один раз на тиждень і майже вся робота виноситься на повсякденне життя: розваги, математичні вікторини, свята, збагачення сенсорних та математичних уявлень під час прогулянок. Кожен вихователь проводить індивідуальні заняття з дітьми щодо удосконалення їх математичних уявлень.

Широко застосовуємо проведення комплексних занять з аплікації, малювання, ліплення та конструювання з математикою, що полегшує засвоєння ключових, математичних понять у більш доступній образно-ігровій формі, яка відповідає конкретно-образному мисленню дошкільника.

Ознайомлення та закріплення знань дітей з даної теми в ДНЗ «Фіалочка» проходить під час занять, сюжетно-рольових ігор «Моя сім’я», «Доньки-матері», сімейних свят та розваг: «Тато, мама, я – дружна сім’я», «Свято сім’ї» і т.д.

З перших днів перебування в дитячому садку, діти знають назву дитячого садка, назву своєї групи, його адресу. Для цього проводяться заняття, екскурсії по дитячому садку, для ознайомлення з приміщенням, призначенням окремих кімнат, територією, ігровим майданчиком. В цей час діти знайомляться та закріплюють знання про працю дорослих дитячого садка, поважають їх труд та піклування. Знають дорогу з дому до дитячого садка.

У дошкільному навчальному закладі «Фіалочка» на достатньому рівні забезпечено процес ознайомлення з предметним довкіллям.

Діти мають елементарне уявлення про сім’ю, як найменшу частку суспільства, усвідомлюють зміст поняття «сім’я», вміють його пояснити. Знають, що сім’я об’єднує найрідніших людей і складається з батьків і дітей; батьки – це люди, які народили дітей і виховують їх; батьки батьків – дідусь і бабуся; сім’я об’єднується любов’ю, взаємною турботою, обов’язками, спільним проживанням; сім’я необхідна людині для щасливого життя; члени сім’ї, як правило, мають спільне прізвище. 

Діти люблять і поважають матір і батька, найтепліше ставляться до них; поступаються своїми бажаннями, потребами, інтересами заради батьків, задовольняють їх прохання, прислухаються до порад, вказівок, відчувають і цінують захист, життєву опору, добробут, який дають батьки, вдячні їм за все це.

Діти підтримують щирі і доброзичливі, дружні стосунки з сестрами і братами. Наслідують старших сестер і братів, опікуються молодшими.

Шанують бабусю і дідуся, знають про життєву мудрість старших, їх бажання поділитися нею. Дбають про дідуся й бабусю, допомагають їм, не засмучують своїми словами, вчинками, поведінкою.

Діти охоче виконують правила співжиття у сім’ї: сумлінно виконують власні обов’язки, підтримують порядок у домі, прагнуть полегшити працю дорослих.

Турботливо ставляться до хворих, піклуються про них. Люблять і шанують сімейні свята, дотримуються сімейних традицій.

Діти і старшої, і молодшої групи знають, що чужі люди – це люди, які між собою не знайомі. Поводяться з ними обачно, ввічливо, стримано. Без дозволу близьких або знайомих дорослих не розповідають незнайомим про свою сім’ю та місце проживання. Виконують правила поведінки з чужими людьми.

Знають, що знайомі – це люди, які знають одне одного, звертаються по імені, по імені та по батькові /до сусідів, співробітників батьків, працівників дошкільного закладу і т.д./ Знають діти, що зі знайомими обов’язково при зустрічі потрібно вітатися.

З перших днів перебування в дитячому садку, діти знають назву дитячого садка, назву своєї групи, його адресу. Для цього проводяться заняття, екскурсії по дитячому садку, для ознайомлення з приміщенням, призначенням окремих кімнат, територією, ігровим майданчиком. В цей час діти знайомляться та закріплюють знання про працю дорослих дитячого садка, поважають їх труд та піклування. Знають дорогу з дому до дитячого садка.

Всі діти дошкільного закладу мають уявлення про різноманітність професій /будівельники, вчителі, вихователі, бібліотекарі, сталевари, фермери, лікарі/. Більшість дітей старшої групи мають уявлення про роботу працівників сфери культурно-побутового обслуговування населення /з працею швачок, прасувальниць, працівників ательє, модельєрів, закрійників/.

В дошкільному закладі діти усвідомлюють, що навколишній світ має рукотворне походження. Цінують діяльність людей, розуміють, що працелюбність є показником людської гідності. Знають, що люди своїм трудом винайшли, сконструювали, побудували технічні побутові прилади, сучасну техніку. Знають про побутові прилади, сучасну техніку. Знають про те, що кожна людина є користувачем (споживачем) предметів та їх творцем (виробником). Діти знають про існування різних виробництв, що виготовляють предмети вжитку, технічні прилади та знаряддя, засоби пересування та зв’язку.

В ДНЗ «Фіалочка» створені відповідні умови для формування у дошкільнят компетентності у сфері «Природа». Навчальний процес забезпечено методичною та художньою літературою, наочними посібниками, дидактичними іграми, створені зелені куточки в кожній групі та в приміщенні дошкільного закладу.

Варто наголосити, що педагогічним колективом закладу особлива увага приділяється створенню еколого-валеологічного середовища, а саме весною та восени під ас проведення «Тижнів довкілля» на території ДНЗ висаджено багато дерев, кущів, квітів на клумбах, для кожної дошкільної групи організовано невеличкі земельні ділянки, де вихователі разом з дітьми вирощують овочі /цибулю, часник, помідори, капусту/.

У дошкільних вікових групах є куточки природи, до яких входять різні кімнатні рослини, календарі природи та погоди, штучні акваріуми з рибками. На жаль, у дошкільному закладі немає мешканців живої природи.

Навчально-виховна робота здійснюється вихователями згідно перспективно-календарних планів. Перспективний план на місяць включає спостереження за об’єктами живої та неживої природи, рослинами, тваринами, працею дорослих у природі, комплексні заняття, експериментально-пошукову діяльність /досліди, читання художньої літератури природничого змісту, дидактичні ігри, праця в куточку природи, колективна праця в природі на вулиці/; облік індивідуальної роботи.

На основі перспективного плану розробляємо щоденні календарні плани, де конкретизовано логіку розвитку уявлення малюків про навколишній світ у різноманітних організаційних формах: спостереження різних об’єктів у приміщенні та на вулиці, дидактичні ігри та ігри дітей у вільний час, комплексні заняття, екскурсії, прогулянки, робота в куточку природи, робота на ділянках, хвилинки милування природою для збагачення естетичних вражень.

Набуті естетичні враження, збагачений естетичний досвід дітей відбивається в темах їх мистецьких творів /малюнках, аплікаціях, дитячих розповідях тощо/.

У старшій групі сформовані знання про цінність життя та здоров'я людей, а також їх залежність від природного довкілля та про те, що для життя людині потрібні повітря, вода і їжа. На основі художньої літератури формуються знання про вплив людини на природне довкілля.

Велике значення надаємо художній праці дітей 5-6 років життя: виготовлення ними театральних іграшок для різних видів театру, саморобних іграшок, вітальних листівок, елементів декору залу до святкових ранків, оформлення роздягалень, групових кімнат.
У ДНЗ «Фіалочка» створені умови для організації трудової діяльності, підтримується творча трудова атмосфера в групах – атмосфера зайнятості, доступності змісту пропонованої праці, її виховна цінність; обладнані куточки чергування по групах.

Діти дошкільного закладу володіють трудовими навичками та вміннями відповідно до вимог Базового компоненту дошкільної освіти:

· разом з вихователем діти молодшої групи виконують елементарні доручення господарсько-побутової праці, завдання дидактичних ігор, спрямованих на формування навичок догляду за лялькою Катрусею, коли малюки наслідують рухи дорослого, усі діти вміють прибирати іграшки після гри, витирають пил з іграшок, збирають листя, змітають сніг, допомагають дорослим сервірувати стіл, поливають квіти, підгодовують взимку пташок, беруть участь у саджання насіння, догляду за рослинами, збиранні врожаю зі свого городу. Проте є певні труднощі у формуванні навичок самообслуговування /одягання, зав’язування шнурків, застібання ґудзиків, блискавок/, що пов’язано з недостатнім розвитком м’язів пальців.

— близько 80% дітей старшої групи «Сонечко» мають необхідні навички із          самообслуговування. Всі діти мають хороші навички господарсько-побутової праці. Вони виконують постійні обов’язки чергових. Діти мають досвід чергування по їдальні, в куточку природи, на заняттях; виявляють самостійність у трудових справах /наприклад, знають, коли треба поливати квіти, підпушувати землю в горщиках тощо/, виявляють творчість при виготовленні атрибутів для ігор тощо. Іноді певні труднощі  виникають при виконанні обов’язків при виконанні обов’язків чергового в куточку природи /неакуратно розпушують землю, не завжди правильно поливають квіти.
Діти старшої групи позитивно ставляться до всіх видів трудової діяльності та цінують діяльність людей, а також її зв'язок зі здоров'ям. Глибокі знання мають діти про різноманітні професії, про те, чим займаються люди відповідних спеціальностей та які вимоги ставлення до людини  трудівника.

На основі дидактичних та настільно-друкувальних ігор «Що кому потрібно для роботи», бесід за картинами, практичної діяльності діти дізналися про різні види виробництв, діти  розуміють відмінність між виробничою діяльністю дорослої людини та предметно-практичною дитини. Частина дітей доводять розпочату справу до кінця, розуміючи при цьому, що продуктивною називають ту працю, яка має кінцевий результат. Вихователь на початку роботи повторює з дітьми правила техніки безпеки при поводженні з інструментами та приладами, а також про місце їх збереження по закінченні роботи.

У дітей 6 року життя сформовані достатні знання про існування різних виробництв , що виготовляють предмети вжитку, технічні прилади, знаряддя, а також засоби пересування та зв'язку, надають кондитерські фабрики, комбайновий завод, металургійний завод, ковбасний цех, машинобудівельні підприємства.


Діти мають відповідні їх віку вміння щодо економічної витрати матеріалів, збереження продуктів своєї праці, вміють реалізувати власні творчі задуми та вигадують і фантазують в процесі виготовлення виробів вміють поєднувати в одній роботі вироби з декількох видів матеріалу (папір, шишки, жолуді, черепашки, пір'я, квіти, листя, та покидьковий матеріал. З великим задоволенням сприймають закінчення своєї та товаришів роботи, захоплюються як власними, так і наробками друзів. Дуже важливим вважають оцінку своєї роботи товаришами, і особливо, вихователем та своїми  рідними. Хорошим показником роботи вихователів в даному розділі є те, що діти з задоволенням допомагають одне одному. Всі роботи виставляються на виставки дитячих робіт «Наші умілі ручки».

Збереження, безпека і охорона життя та здоров’я дітей мають суспільно-соціальне державне значення, бо залежать від багатьох чинників.

Розглядаючи цю проблему, педагогічний колектив два напрямки роботи:

· створення дорослими максимально безпечних умов перебування дітей в оточуючому середовищі /в дитячому садку, вдома, на вулиці, в громадському транспорті тощо/;

· усвідомлення дитиною цінності власного здоров’я та життя шляхом цілеспрямованої навчально-виховної діяльності.

Робота педагогічного колективу та всіх працівників ДНЗ щодо сформованості у дошкільнят знань будується на Базовому компоненті дошкільної освіти в Україні, який спрямовує роботу педагогів на формування у дошкільників певної життєвої позиції, елементарної життєвої компетентності. Адже тільки систематична робота з дітьми щодо безпеки життєдіяльності може виробити в дитячій свідомості стереотипи безпеки в життєвому середовищі. Тому робота нашого ДНЗ з профілактики дитячого травматизму має такі завдання:

· поліпшення якості навчально-виховної роботи з дітьми щодо питань особистої безпеки та захисту  життя;

· удосконалення теоретичних знань та практичних навичок вихователів щодо формування у дошкільників ціннісного ставлення до власного здоров’я та життя;

· пропагування здорового способу життя серед дітей та батьків;

· зв'язок суспільного та родинного виховання з проблем безпеки життєдіяльності дитини.

Ознайомлення з БЖД в ДНЗ «Фіалочка» проходить під час занять, свят, розваг, бесід, вікторин, дослідів, змагань, конкурсів малюнків, сюжетно-рольових ігор, читання художньої літератури.

Для удосконалення роботи педагогічного колективу ДНЗ та закріплення знань дітей проводяться «Тижні безпеки дитини» /грудень, травень/.

В ігрових кімнатах створені куточки безпеки.

Більшість дітей ДНЗ «Фіалочка», особливо діти старшої групи, в достатній мірі володіють знаннями безпеки у побуті, на ігрових та спортивних майданчиках, під час перебування на вулиці, біля водоймищ, на льоду. Діти обізнані з правилами поводження під час пожежної безпеки та електротравматизму. Знають, як потрібно поводитися з незнайомими предметами та речовинами. Знають телефони основних служб допомоги /пожежної, міліції, медичної, газу/, можуть ними скористатися. Мають уявлення про основні правила поведінки в екстремальних умовах.

Діти зможуть чинити опір пропозиції запалити цигарку, спробувати алкогольного напою тощо, можуть надати першу допомогу та самодопомогу у разі травми, носової кровотечі, опіків, укусів тварин чи комах, травмування. Володіють навичками особистої гігієни  з метою запобігання распіраторним шкірним інфекціям, отруєнням, сонячним опікам.

Діти вміють відчувати межу безпечної поведінки, вважають за неприпустиме заподіяти будь-якої шкоди собі або іншим. Володіють навичками безпечної поведінки при агресивному поводженні однолітків або дорослих.

Отже, формування знань з БЖД у дітей ДНЗ «Фіалочка» - це систематичний процес, що передбачає створення оптимальних умов для формування  знань з БЖД, знання та особистий приклад вихователів та батьків, поєднання вимог, що ставлять в ДНЗ та сім’ї.


Педагогічний колектив ДНЗ працює постійно у взаємодії із сім’ями вихованців та громадськістю. Мету співробітництва з родинами вихованців колектив не обмежує якісним виконанням соціального замовлення щодо нагляду, виховання та навчання дітей. Головним чином у співпраці з кожною сім’єю вихователі вважають за необхідне допомогти батькам зрозуміти і сприйняти  сучасні гуманістичні ідеї та орієнтири, які ґрунтуються на повазі до особистості дитини, , розвитку її в процесі художньо-естетичної діяльності.

Педагогічний колектив ДНЗ сприяє підвищенню психологічної та педагогічної  компетентності батьків щодо розуміння закономірностей розвитку дитини, питань навчання і виховання дошкільнят через проведення днів відкритих дверей, науково-практичні семінари, творчі звіти на загальних батьківських зборах, батьківські збори по групах, оформлення батьківських куточків, групове та індивідуальне консультування, розробку домашніх завдань для батьків, перегляд ранків, розваг, використання методів діагностики сім’ї /анкетування, діагностична бесіда, відвідування сім’ї вдома/.

Пропагуємо серед батьків  через проведення спортивних свят, розваг, Днів Здоров’я, групові та індивідуальні бесіди з лікарем-педіатром.

Залучаємо батьків до активної  участі в заходах, що проводяться в дошкільному закладі, які передбачають співробітництво, співтворчість вихователів, дітей, батьків. Наприклад, разом з батьками проводили екскурсії на природу, в музей історії села, в сільську бібліотеку, готуємо свята, розваги. Проводимо спільну господарську діяльність – суботники, дні благоустрою ДНЗ, цільову допомогу. У всіх вікових групах естетично оформлені батьківські куточки.


Колектив Сурсько-Михайлівського ДНЗ «Фіалочка» реалізує власні підходи до проблеми наступності роботи дошкільного навчального закладу і початкової школи, які базуються на тісній співпраці вихователя та вчителя. Проводяться спільні художньо-естетичні заходи: інтегровані заняття, свята /свято Першого дзвоника, свято Урожаю, новорічні свята, День Перемоги, День села і т.д./. проводимо взаємовідвідування семінарів, обмінюємось педагогічним досвідом.

Колектив діє в тісному взаємозв’язку з сільським Будинком культури, сільською бібліотекою, місцевою лікарнею, середньою школою.
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